

五角场镇全面深入推进全国安全社区创建工作

打造国际大都市现代化宜居社区

本报讯 安居乐业,“安”字当头。安全社区创建是一个系统工程、民心工程、基础工程。创建全国安全社区是五角场镇安全工作的重中之重。全镇上下正结合学习实践“四敢精神”活动,稳步推进、科学推进创建工作,力争高标准、高水平、高质量完成创建任务,为五角场镇“经济强镇、文化名镇”建设打好坚实的基础,努力打造国际大都市现代化宜居社区。

自去年成功创建市级安全社区以来,五角场镇各项创建工作有序推进。镇创建领导小组结合镇域特点,在区疾控中心和街道的指导下开展基线调查,有针对性地进行了伤害预防监测;每月召开领导小组会议,解决创建过程中的难事、大事;结合竞争上岗等人员变动的实际,及时调整强化了创建领导小组、专家顾问组、办公室及其联络员;不断加大宣传力度,及时发布工作动态和伤害监测状况,创建办还借助居委会干部会议、户外宣传海报、电子

显示屏、宣传手册等各种手段和载体进行宣传,努力使创建工作家喻户晓、人人皆知;利用镇长办公会及时分析各工作组项目推进情况并进行指导;创建办每周两次例会,及时分析了目前存在的优势和不足,研究推进措施和部署检查工作进度,并凝炼了今年创建办的工作标准——“六个好”,即学习好、指导好、协调好、服务好、合作好、总结好。

“创建工作只有起点,没有终点;只有更好,没有最好。”镇创建领导小组组长、镇长袁敏生说,“一定要结合工作实际,融合进去加以整体推进,项目一条一条,措施一件一件办,资料一点一点积累;项目干预一定要发挥优势,借助专业力量科学推进,要新,要特,要精,不为创建而创建,重在实效;成熟的项目不断巩固,而后不断扩大;创建办要指导好,总结好,提炼好;各工作组进一步加强沟通,跨界合作,形成合力,确保按照时间节点创建成功。”

■吴振轩



为进一步加强犬类管理,深化文明城市创建工作,5月15日上午,殷行派出所所在欧尚超市中原店门口开展了主题为“依法、文明养犬从我做起”的犬类管理宣传活动。活动通过悬挂横幅、摆放黑板报、设置咨询台、发放宣传资料等形式,向来往居民介绍犬证办理手续和狂犬病免疫预防等相关知识,提高群众依法养犬、文明养犬的意识,起到了良好的宣传效果。

■景方

大学生走进社区服务居民

■记者 刘雪峰

本报讯 5月10日下午,江浦路街道社区文化活动中心的信息化知识与技能培训课上出现了一些年轻教师的面孔。街道文教干部将在这里接受一个月左右的专题培训,而他们的老师则是来自复旦大学社会发展与公共政策学院的学生。

自去年街道与复旦大学社会发展与公共政策学院开展签约共建以来,双方开展了多次合作,本次培训课程作为双方最新的合作项目,将使社区教育与大学生社会实践进一步有效互动。

除了在东方信息苑推出针对文

教干部的课程外,街道还精心选择了3个居民教学点作为试点。复旦大学社会发展与公共政策学院招募优秀大学生深入社区,为居民开展信息技术运用的课程培训,并制定了项目计划书和课程教学大纲,培训内容主要包括银行办理服务的流程介绍、银行卡的使用和防骗技巧等。

街道相关负责人告诉记者,大学生还将根据居民需求及时更新和充实课程内容,做到社区教学内容与居民需求有效对接,更好地为居民服务,也希望大学生们能在教学过程中与居民充分沟通,提高自己的社会实践能力。

纪念干部退休制度建立30周年——

五角场街道举行图片回顾展



■记者 刘雪峰 文/摄

本报讯 5月10日,五角场街道举行了《纪念干部离退休制度建立30周年图片回顾展》,图片回顾展分为“政治关心篇”、“生活照顾篇”等5大篇章,共21块展板,以生动直观、丰富多彩的画面展示街道老干部工作作风以及“老有所养、老有所学、老有所乐、老有所为”的离退休生活。

自1982年我国颁布《关于建立老干部退休制度的决定》,一晃30年

过去了,广大老干部的生活发生了许多可喜的变化。退休干部王老先生告诉记者,“我生活在五角场社区,切身感受到了街道的关心,晚年生活很幸福,希望能发挥余热,为社区作贡献。”

五角场街道相关负责人告诉记者,未来,街道会根据老干部的实际情况,进一步探索老干部工作新机制,探索利用社区资源做好离退休老干部服务工作的新方法,满足老干部政治、生活、精神、健康等方面的需求。

民警追回退款 快递锦旗致谢

本报讯 4月中旬,天津的王某通过快递向控江路派出所送来了一面特殊的锦旗。

2011年底,居住在控江路街道辖区的刘某通过网购向在“淘宝网”开店的王某购买一价值800余元的皮质拎包,后因快递公司未能在限定时间内送达而要求退货。因缺少经营经验,王某在未收到货物的情况下即退赔了货款,而这方刘某在收到退款后,不但未将货物退回,反而放弃原有淘宝账号销声匿迹了。面对买家始终灰色的头像,王某多次通过网上

留言的方式向刘某追讨货物(款),但始终石沉大海。

求助无门的情况下,王某向杨浦公安分局、刘某居住地所在的居委会和控江路派出所寄来了求助信。收到信件后,民警立即查实情况,争取在最短的时间内为来信人解决问题。

为了安抚王某激动的情绪,社区民警老李第一时间联系了对方,了解事情经过后,民警按照王某提供的地址进行上门走访,并和刘某进行了沟通。

刘某开始百般推脱,称在收到王

某售卖的拎包后已转手卖给他人,而对方也将钱款付清,无法退回货品。当民警要求刘某退还拎包的钱款时,刘某又称钱款还未到账无法支付。

民警老李一次次向刘某进行法制宣传教育,终让刘某明白自己的行为已经严重侵犯到他人利益,并表示将尽快退赔钱款。

事情圆满解决后,收到退款的王某立即找人帮忙定制了一面写着“人民警察为人民,惩恶扬善拯民怨”的锦旗,通过快递送出她对民警的感谢之情。

■景方

同济大学迎来105周年校庆

■记者 张辰霖

本报讯 同济大学本周迎来建校105周年暨工程教育100周年,该校于5月16日至5月20日以“校庆活动周”形式举行热烈而简朴的校庆。今年,同济校庆不举行庆祝大会,以节俭为原则,不搞铺张浪费,没有明星大腕,以校领导为主角的讲话等一系

列活动取消,主角是全体普通校友,学校的一系列重要设施向市民免费开放。

据同济校方介绍,从数字上看,建校105周年并非一个特别重要的年份,因为恰逢工科创设100周年,由此变得特别。

记者了解到,今年同济校庆活动包含240项内容,涵盖在5个主题中,

其中包括校园文化、科学研究、人才培养、校友活动、国际合作。

校方表示,除了一些大型的活动受场地局限外,其余如“百年卓越工程——纪念同济大学工科创设100周年”图片展等多个展览活动,都向社会免费开放。

校庆周所有的活动日程和内容,都将在同济大学官方网站上公布。

宝地东花园社区微博群启动

■记者 刘雪峰

本报讯 5月12日,江浦路街道举行了宝地东花园“我e社区微博群”启动仪式暨上海电力学院社会实践基地揭牌仪式。

记者从活动中了解到,“我e社区宝地东花园微博群”原名“我爱社区”,于今年1月25日在新浪微博注册并试运行,旨在为居民搭建相互了解认识的新平台以及共同关注和参与社区事务的新渠道。

试运行以来,微群已有成员30多人,累计发言50余条。作为群主,

居民区党总支通过微群平台,发布了多条涉及社区事务及居民的公共信息,并及时张贴社区活动通知。此外,居民区党总支还通过微群回应居民问题和诉求并接受居民监督等,以更好地为居民服务。

宝地东花园居民呈现出平均年龄低、文化学历高、网络使用率高的特点,现有3000余名居民平均年龄不到40岁,大专以上文化程度达到70%,住户上网比例高达95%,因此在社区管理和服务中,应用网络开展工作成为了一种必然的趋势。

已加入微群的居民刘亚志告诉

记者,他对居民区能采用最时尚、最快捷的沟通方式表示欢迎和支持,他说:“这样有助于居委会与居民之间、以及居民相互之间形成良好的互动关系。”

在当天的活动现场,宝地东花园居民区作为上海电力学院的“志愿者电娃社会实践基地”正式揭牌,今后双方将开展更为密切的合作。今年3月,为响应团市委“百团进千居,携手志愿社区行”活动,上海电力学院组建了“志愿者电娃服务队”,经过与江浦路街道协商沟通,学校在宝地东花园居民区建立了社会实践基地。